



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Viernes 1 de julio de 2011

Mural – Crece rechazo contra Godoy

Milenio – Ciudadanos e IP exigen auditor confiable y probo

El Informador – Espían oficina de Aristóteles

El Occidental – Espionaje en la oficina de Aristóteles

La Jornada – Empresarios y ONGs repudian a los diputados

Dirección de Comunicación

Definen en PAN proceso de renovación

Francisco de Anda

El Partido Acción Nacional (PAN) en Jalisco aprobó este jueves la convocatoria para renovar el Comité Directivo Estatal (CDE), proceso que implica la elección de quien habrá de fungir como dirigente estatal del partido para

el periodo 2011-2013.

La fecha para la cual será llamado el Consejo Estatal albiazul, a fin de elegir al nuevo presidente e integrantes del CDE, será el 20 de agosto próximo.

La convocatoria aprobada por el comité panista en Jalisco estará sujeta a aprobación del Comité Ejecutivo nacional del PAN.

Actualmente funge como dirigente estatal interino Iván Argüelles y como Secretaria general, Maribel Vargas Licea.

Ayer venció el plazo para que los funcionarios de Acción Nacional que quieran postularse a algún cargo de elección popular se separen del que actualmente ejercían.

Entre los que renunciaron se encuentran Hernán Cortés Berumen, quien fungía como dirigente, y Ricardo Rodríguez Jiménez, ex Secretario general del partido en el Estado. También se separaron Jorge Alberto Salinas Osornio, de la Secretaría de Estudios, y José María Martínez Martínez, de la Secretaría Jurídica.

■ Acción Nacional buscará que haya uniformidad en la postura respecto al caso

PAN reconsidera: solicitarán investigar las anomalías de las legislaturas 57 y 58

■ Que se castigue a quien tenga que castigarse independientemente de su afiliación, dice Argüelles

■ MAURICIO FERREZ

El dirigente estatal de Acción Nacional Iván Argüelles Sánchez aseguró que su partido solicitará una investigación contra las anomalías cometidas por los diputados de las legislaturas 57 y 58 —él formó parte de esta última— para que “se castigue a quien tenga que castigarse” independientemente de su afiliación partidista.

El miércoles pasado, un grupo de cuatro diputados locales panistas, encabezados por Abraham González Uyeda anunció que interpondrían ayer demandas ante la Procuraduría de Justicia del Estado contra quienes resultaran responsables por las irregularidades financieras de sus antecesores en el Congreso del Estado.

“Sólo queremos que una autoridad competente, distinta al Legislativo, investigue. Más allá de condiciones políticas, queremos saber si existió o no una ilegalidad, que se determine si hubo abuso de autoridad, si existe o no peculado, un desvío o no de

recursos públicos, si hubo o no enriquecimiento ilícito”, dijo ese día González Uyeda.

Por la noche del mismo miércoles, la oficina de prensa del PAN estatal anunció que la presentación de las denuncias se pospondrán hasta la semana entrante cuando el dirigente panista se reúna con la fracción parlamentaria blanquiazul en el Congreso para abordar temas relacionados con el Poder Legislativo y la Auditoría Superior del Estado de Jalisco.

“Esta reunión también pospondrá la presentación de la denuncia por hechos que interpondrían mañana jueves los diputados Claudia Rodríguez

González, Abraham González Uyeda, Ramón Guerrero Martínez, Héctor Álvarez Contreras, Nicolás Morales Ramos y Ricardo García Lozano”, según el comunicado del PAN.

Ayer por la mañana, en entrevista con Notisistema, González Uyeda relató que el presidente del PAN Jalisco les solicitó que “aguantaran” para hacer en conjunto un “análisis real y serio” de los asuntos polémicos en el Congreso local.

“No es una petición para aguantar las denuncias. Es una petición a la fracción de los diputados del PAN, a los locales, federales y regidores en conjunto para que haya un solo PAN y

para que todos vayamos juntos en el tema que ellos decidan. Coincide con el tema del anuncio de las demandas de estos cuatro diputados pero el asunto de fondo es que sea una sola voz la del PAN y que no sean sólo cuatro diputados, sino los 17 diputados del PAN en conjunto”, declaró ayer Iván Argüelles.

El panista dijo que los acuerdos tomados con su antecesor, Hernán Cortés, serán respetados pero que, los nuevos temas se abordarán desde el interior del partido para que haya uniformidad en la postura de Acción Nacional.

—¿Sí va a haber denuncias?

—Esa es una decisión que ha-

bremos de tomar para ver si se deja o no en la agenda del PAN.

—La anterior legislatura, la 58, tuvo la mayoría del PAN; usted mismo fue parte de ella e incluso su bancada tuvo gran manejo de los recursos. Coincidentemente las denuncias de los diputados actuales se postergan. ¿Irán incluso contra aquellos panistas implicados en las irregularidades del Congreso?

—Eso sí es una sola voz del PAN: todas las irregularidades tienen que castigar, que se investigue lo que se tiene que investigar y se castigue a quien se tenga que castigar, en eso sí, desde la dirigencia anterior hemos estado de acuerdo.

Abraham González desiste de denunciar a ex diputados

El diputado del PAN, Abraham González Uyeda, acatará la recomendación de su dirigente estatal, Iván Argüelles Sánchez, quien lo exhortó a buscar consensos entre los 17 integrantes de la fracción parlamentaria del albiazul, antes de presentar la denuncia que el pasado miércoles anunció por las irregularidades cometidas en la pasada Legislatura como desvío de recursos, peculado o enriquecimiento ilícito.

Abraham González refirió que la reunión con el presidente de su partido y sus compañeros diputados podría concretarse la próxima semana; mientras tanto, prefirió no adelantar el tema.

"Creo que los 16 diputados que están en el grupo parlamentario tendrán algo que decir y en ese diálogo deberán salir las mejores soluciones".

No obstante, el legislador local insistió en que desde su punto de vista debe presentarse la denuncia: "No está cancelada la posibilidad de presentar la denuncia, hay una petición expresa del presidente del partido que no nos pide cancelar, nos pide reunirnos, discutir los temas del Congreso para emitir posturas comunes".

Y si bien dijo que el tema de los señalamientos en contra de

los ex diputados "debe pasar de lo político a lo jurídico", finalmente se guía por la estrategia partidista dictada por Argüelles.

"Ha sido clara nuestra postura (del PAN): el estado de derecho es lo que debe prevalecer a pesar de todo, hay quienes estamos convencidos de esa ruta. Hay quienes están convencidos de las rutas de carácter político, pero al final cuando se comete algún acto, se puede evaluar desde diferentes frentes, desde las áreas administrativas, políticas y de carácter penal".

Por su parte, Iván Argüelles insistió en que por un lado se respetarán los acuerdos logrados por su antecesor, Hernán Cortés, y por el otro, anunció que la nueva instrucción de trabajo para los panistas en Jalisco es ir en conjunto con los temas de trascendencia.

Reconoció la existencia de grupos al interior del PAN que ha dificultado la toma de decisiones: "Parte de las consecuencias entre diferencias y grupos es que cada quien da su punto de vista personal, que es valioso, pero debe darse primero al interior del partido".

Se prevé que la próxima semana se lleve a cabo la reunión entre legisladores locales y el dirigente del PAN estatal.

Calientan sus motores

► Convocarán partidos a elegir candidatos a Gobernador a finales de este año

Francisco de Anda

Justo a un año de las elecciones del 2012, los partidos políticos afinan sus estrategias electorales, mientras crece la ola de destapes de militantes interesados en con-

tender por un puesto de elección popular el próximo año.

Para hacer frente a tal efervescencia política, el miércoles, el árbitro electoral se limitó a aprobar la redacción de un pacto de civilidad, al que esperan que se sumen todos los institutos políticos.

Tan sólo para buscar competir en la pista para Gobernador, se han destapado abiertamente o expresado su interés en ser candidatos del PRI el senador Ramiro Hernández García; el Alcalde de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval; así como los Alcaldes

de Tlaquepaque, Miguel Castro, y de Zapopan, Héctor Vielma.

No se han descartado los diputados federales Arturo Zamora y Jorge Arana.

Por Acción Nacional han levantado la mano el Secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán; el ex dirigente estatal del PAN, Hernán Cortés; el diputado local, Abraham González; el Secretario de Promoción Económica, Alonso Ulloa, y no se ha descartado el Secretario de Salud, Alfonso Petersen.

En tanto, en el PRD han señalado interés en ser abanderados al Ejecutivo el ex Alcalde de Guadalajara, Fernando Garza, y el diputado local, Raúl Vargas.

Sin estar claro por cuál partido podría contender, Enrique Alfaro también ha dicho que quiere ir por la Gubernatura.

A 365 días de los comicios, en el PRI reconocen que las encuestas les favorecen, sin embargo, no se confían y prevén encontrar obstáculos en el camino.

"Estamos luchando contra un

AUDIO

Partidos y campañas.

MURAL.COM

Alzan la mano

Algunos funcionarios interesados en la Gubernatura del 2012.

PRI

- Aristóteles Sandoval
- Ramiro Hernández
- Miguel Castro
- Héctor Vielma
- Arturo Zamora
- Jorge Arana

PAN

- Fernando Guzmán
- Hernán Cortés
- Alfonso Petersen
- Abraham González
- Alonso Ulloa

PRD

- Fernando Garza
- Raúl Vargas

TENTATIVAMENTE EL PT, POR CONFLICTO CON PRD

- Enrique Alfaro

Gobierno que usa todos los recursos, que usa todo el aparato, para tratar de hacer que su partido avance, hasta hoy no lo ha logrado", dijo el líder tricolor en la entidad, Rafael González Pimienta.

En el bando del PAN, el dirigente interino, Iván Argüelles, admitió que más que las encuestas, a este partido le preocupan las fallas que han tenido los Gobiernos emanados del blanquiazul.

"Veo una militancia sí preocupada y sí desanimada más que nada por situaciones de incumplimiento o errores que se han cometido para con los ciudadanos, pero en el caso de las encuestas con una militancia dispuesta a entrarle de frente", manifestó.

Descartó que el PAN vaya a emprender una guerra sucia durante el próximo proceso electoral, pero sí va a señalar a quien haya regalado licencias para casinos, a quien haya viajado a Las Vegas a adquirir compromisos con empresarios o haya bloqueado la transparencia de los Gobiernos.

El PVEM y el PRD, partidos que en la última elección quedaron como la tercera y cuarta fuerza política del Estado, respectivamente, buscarán incrementar su nivel de votación en los próximos comicios.

Los partidos tienen previsto lanzar sus convocatorias para elegir a sus candidatos a finales del 2011 y principios del 2012.

En sus marcas...

Junio fue el mes de los destapes en Jalisco, pues varios funcionarios de los diferentes partidos hicieron oficial su interés por aspirar a la Gubernatura del Estado. A un año de los comicios del 2012, algunos se han adelantado en la contienda electoral y otros no tardan en arrancar en esta carrera por ocupar cargos públicos.



> El ex presidente del PAN, Hernán Cortés Berumen, dejó su cargo el 23 de junio, para buscar la candidatura.



> El priista Ramiro Hernández, se destapó el 25 de junio en la Expo, en la toma de protesta de Enlaces Legislativos.



> Aunque hasta este sábado será el destape oficial de Enrique Alfaro, ha dicho que irá por la Gubernatura.



> También del PRI, Aristóteles Sandoval fue el estelar en la visita de Humberto Moreira, el 3 de junio en la Expo.



> El Secretario de Gobierno y panista, Fernando Guzmán, comió con jóvenes el 4 de junio en un lienzo charro.

“El Congreso debe ser investigado”

Francisco Ramírez y Alberto Cárdenas aseguran que no debe haber “sospechas” en el Poder Legislativo

VICTOR MANUEL CHÁVEZ OGAZÓN

El Congreso del Estado debe de ser investigado a fondo en sus finanzas y ser más transparente, “no puede haber sospecha sobre el Poder Legislativo”, sobre todo si es que se quiere recuperar la credibilidad de los jaliscienses, advirtieron los ex gobernadores Francisco Ramírez Acuña y Alberto Cárdenas Jiménez.

Y eso, aclararon, no es sólo por el auditor, sino por las experiencias ocurridas en pasadas legislaturas y sobre todo este último y único caso, en la historia del Poder Legislativo.

“Se debe de hacer una investigación a fondo, no puede haber sospecha en el Poder Legislativo, no puede haber sospecha en el auditor, no puede haber sospecha en ningún miembro de la Cámara de Diputados local”, explicó el actual diputado federal por Jalisco, Francisco Ramírez Acuña, quien luego agregó: “Por lo cual yo creo que debe de haber una investigación profunda para efecto de que el Congreso del Estado tome en cuenta, más allá del tema de auditor, tema Congreso, tema Legislatura en general, para que los jaliscienses sigamos teniendo confianza en nuestra Legislatura del Estado”.

Dijo respetar la determinación que se ha tomado en cuanto al futuro del Auditor Superior, “sin embargo, se debe de hacer una investigación profunda de qué fue lo que pasó en el Congreso, qué es lo que pasa en la auditoría, para que los jaliscienses sepamos a plenitud”.

Explicó que estos temas “no se daban en las legislaturas de Jalisco en el pasado, esto es un tema novedoso que se tiene en la Legislatura del Estado y que se tiene que poner un remedio, no se puede permitir que se tenga en entredicho el trabajo legislativo, la honestidad de los legisladores y sobre todo: Que el dinero público tenga otros fines”.

Alberto Cárdenas, el primer gobernador panista en Jalisco, por su parte comentó, que “se debe de investigar cómo se repartieron esos recursos y lo ilegal que no pase, no se vaya a solapar con esta decisión”.

Todos -refrendó el senador Alberto Cárdenas- “abogamos por la transparencia, por una buena revisión de cuentas”.

De hecho, se dijo confiado a que con la presión social, el caso del auditor terminará siendo llevado al pleno y ahí “se vote con transparencia y la vitrina abierta al público”.

... Y arranca temporal político

► Interpondrá el PRD quejas ante el IEPC contra funcionarios por actos de campaña

Melina Gil

El PRD Jalisco presentará cinco quejas ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) contra funcionarios por actos anticipados de campaña.

Los señalados son el senador priista Ramiro Hernández; los Secretarios panistas del Ejecutivo

estatal Diego Monraz y Fernando Guzmán, así como los Alcaldes Aristóteles Sandoval, del PRI, y Enrique Alfaro, del PRD.

El presidente estatal del PRD, Roberto López, reparó en el caso de Alfaro y exigió al IEPC como medida preventiva que cancele la realización del acto masivo programado para este sábado 2 de julio en la Arena VFG, donde la agrupación Alianza Ciudadana promoverá al Alcalde rumbo al próximo proceso electoral del 2012.

“Yo espero que la amistad tan cercana que les permite hasta viajar en avión privado e irse de farra y francachela, no les impida

responder a la responsabilidad de que son objeto”, señaló López en alusión a los consejeros electorales Tomás Figueroa y Víctor Hugo Bernal, quienes viajaron junto con Alfaro a Cuba el 26 de marzo pasado en un avión privado.

Las acusaciones del PRD contra Monraz son por la entrega gratuita de cascos a motociclistas, mientras que contra Sandoval es debido a la

repartición de computadoras portátiles en escuelas.

En cuanto a Hernández, deberá justificar el acto masivo del pasado fin de semana donde anunció sus intenciones de contender por la Gubernatura, y con-

tra Guzmán las reuniones operadas por el Secretario de Desarrollo Humano, Martín Hernández, con militantes del PAN y Alcaldes para obtener apoyos electorales.

Según el partido, se ha violentado el principio de equidad establecido en el artículo 12 de la Constitución estatal, los artículos 229 y 449 del Código Electoral, y el artículo 6 del Reglamento de Quejas y Denuncias del IEPC.

El PRD también criticó el pacto de civildad propuesto por el IEPC para que los aspirantes a alguna candidatura eviten los actos anticipados.

FOTOGALERÍA

Conozca a los adelantados.

MURAL.COM

Calientan motores
PÁG. 2

Crece rechazo contra Godoy

► Insisten la IP, ex Gobernadores y ciudadanos en investigación

Jorge Velazco y Melina Gil

El Auditor del Congreso del Estado, Alonso Godoy, suma muy bien, pero voluntades en su contra.

Ex Gobernadores, empresarios y organismos ciudadanos manifestaron ayer su rechazo a la exoneración y permanencia del funcionario al frente de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), e hicieron un llamado para que los diputados retomen el caso.

El martes la Comisión de Vigilancia del Congreso de Jalisco declaró lícitos los 9.8 millones de pesos que recibió el Auditor, adicionales a su sueldo.

Por ello, los panistas Alberto Cárdenas Jiménez y Francisco Ramírez Acuña se manifestaron ayer a favor de investigar a fondo los señalamientos contra el funcionario, incluyendo el trabajo de



► Ciudadanos mostraron ayer un cartel en rechazo a la decisión del Congreso de Jalisco de mantener en el cargo al Auditor, Alonso Godoy.

las Legislaturas anteriores.

Cárdenas Jiménez dijo que no se puede permitir una burla de este tipo y confió en que se lleve el tema al Pleno del Congreso.

"El caso es que la sociedad no se está equivocando y es un punto que se merece corregirse de fondo y de raíz", advirtió.

"Revisar a fondo lo que está ocurriendo ahí, no solamente de este año, los años que sea necesario, dos o tres Legislaturas pasa-

das para ver qué ha pasado con los recursos ahí, por salud de una institución tan importante como es el Congreso".

Ramírez Acuña dijo que no se puede poner en entredicho la honestidad del Legislativo.

"No se puede permitir que se tenga en entredicho el trabajo del Legislativo, la honestidad de los legisladores y sobre todo el que el dinero público tenga otros fines", subrayó.

Miguel Alfaro Aranguren, presidente de la Cámara de Comercio de Guadalajara, se manifestó por reconsiderar la permanencia del Auditor.

"Exhortamos a las militancias partidistas a que hablen con sus representantes para que reconsideren esta afrenta, porque situaciones así socavan aún más la credibilidad de los partidos", señaló durante la celebración del aniversario de la Cámara.

El dirigente empresarial lamentó que esta decisión tomada por los diputados dañe la imagen y credibilidad de la ASEJ.

"Hay muchos servidores públicos y militantes en los partidos de bien, que individualmente no comulgan con esta decisión, mas lo cierto es que en lo colectivo los partidos no sola-

FOTOGALERÍA

VIDEO

Protestan contra Godoy.

MURAL.COM

mente acordaron mantener sin cambios una institución de suma trascendencia para nuestro Estado, sino que se unieron para dar la espalda a la ciudadanía", dijo.

En tanto, más de 16 organizaciones ciudadanas reiteraron la exigencia para que sea destituido del cargo el Auditor y presentaron el perfil para quien lo releve.

Entre las exigencias se plantea la no afiliación a ningún partido, la declaración pública de patrimonio y no tener antecedentes penales. Se demanda también que tenga licenciatura en Contabilidad, Derecho, Economía o Administración y un posgrado en las labores afines a la ASEJ.

Grupos ciudadanos prevén realizarle el domingo un "juicio" a Godoy afuera de la Auditoría.

Presentaron perfil que debe cubrir el suplente del titular de la Auditoría Superior del Estado

Organismos civiles e IP van por auditor probo

Exigen a los diputados votar en el pleno la destitución de Alonso Godoy; el domingo harán juicio ciudadano como medida de presión

MARCO A VARGAS

Guadalajara • Maricarmen Rello

La exoneración del auditor superior del estado, Alonso Godoy Pelayo, unió a organismos de la sociedad civil (OSC) y empresariales de las más distintas extracciones y posturas ideológicas, que repudiaron a los diputados que tomaron la decisión. A la par de anunciar acciones para presionar por la salida del funcionario, presentaron el perfil mínimo de quien debería ocupar el cargo, entre cuyos puntos destaca el que sea una persona probo, sin afiliación política y sin relación profesional o comercial con los poderes fácticos de la entidad.

En conferencia de prensa, los representantes de organismos que incluyen al Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ), la representación estatal de la Coparmex y asociaciones ciudadanas como Ciudad en Bici o el Congreso Ciudadano, por citar algunos, aseguraron que realizarán todas las acciones que se requieran para presionar por la destitución del funcionario, pues aseguran que carece del principal requisito para ocupar la titularidad de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ): la confianza.

Tras manifestar su contundente rechazo a la permanencia de Godoy Pelayo al frente de la ASEJ, los representantes de la sociedad civil pidieron que también se le inicie al funcionario un proceso jurídico y administrativo para que regrese 9.8 millones de pesos extra a su sueldo obtenidos por lo que calificaron como cobros poco éticos.



Representantes de la Coparmex, CCIJ y OSC se unieron en sus críticas al auditor y en la intención de removerlo

"Un titular de un órgano de fiscalización que recibe de manera inmoral y de manera indebida bonos, es un hecho que nos tiene que indignar a todos, a medios de comunicación, reporteros, integrantes de organizaciones civiles, académicos, amas de casa, a todos

y no podemos quedarnos callados", indicó Mario Silva, representante del Colectivo Ecologista Jalisco.

"Estamos dispuestos a la parte

legal, a la parte jurídica, a la parte social, al seguimiento muy puntual; a hacer una campaña también en contra de aquellas personas que

“Prácticas retrógradas”

Los partidos políticos se unieron para dar la espalda a la ciudadanía, ante la exigencia de la salida del auditor Alonso Godoy, por lo que los empresarios se encuentran indignados con los diputados locales, mencionó el presidente de la Cámara de Comercio de Guadalajara, Miguel Alfaro Aranguren, quien pide que se reconsidere hacer cambios en el órgano fiscalizador: “Exhortamos a las militancias partidistas a que hablen con sus representantes para que reconsideren esta afrenta”.

“Son este tipo de prácticas retrógradas y deshonestas las que han provocado indignación y hastío en la sociedad”, dijo el líder empresarial en el marco del 123 aniversario del organismo. Agregó que entiende que la decisión que tomaron los diputados es producto de acuerdos entre los partidos, y no pretenden iniciar una cacería de brujas contra Alonso Godoy. Lo que los empresarios persiguen es contar con instituciones públicas confiables para los ciudadanos y no para los intereses partidistas.

Guadalajara • Maru García

sostuvieron a esta persona [Godoy Pelayo], a recordarles que no tienen posibilidades ni calidad moral para un puesto de elección popular y vamos a estar haciendo un trabajo muy amplio”, agregó.

Carlos Estrada, representante de Tu Techo Mexicano anunció que se realizará un juicio ciudadano el próximo domingo a las 11:00 horas afuera de las instalaciones de la ASEJ (Circunvalación Agustín Yáñez y Niños Héroe), como parte de las primeras acciones para presionar por la destitución del auditor.

Oscar Benavides, presidente de Coparmex Jalisco destacó que más allá de las evidencias de malos manejos (que alegaron los diputados no tener) es suficiente perderle la confianza a un persona para su destitución y rechazó la justificación de evitar un juicio laboral, esgrimida por los legisladores del PRI y PRD que avalaron la permanencia del auditor: “Un juicio laboral tiene

un costo infinitamente menor en precio al de su permanencia”, por lo cual, se insistirá a los legisladores que suban la decisión al pleno y abiertamente voten la permanencia o no de Godoy Pelayo, “y si no, ya sabemos a qué atenernos con los diputados”.

Los organismos civiles presentaron también una propuesta con el perfil mínimo de quién debería ser eventualmente el nuevo auditor, la cual incluye requisitos personales, profesionales y de capital social. Destaca la petición de que el nuevo auditor “no tenga relación profesional o comercial con los poderes fácticos de la entidad”, y por supuesto la no afiliación política y la probidad.

“Los ciudadanos estamos hartos”, resumió Cecilia Díaz Romo, de Acción Ciudadana Yal, quien considera una evidencia de corrupción más que los diputados cubran al auditor para que permanezca en el cargo. ■ M

frente y perfil

Requisitos solicitados

PERSONALES

- Mexicano, en pleno ejercicio de sus derechos
- Residencia efectiva en Jalisco en los últimos cinco años
- Conocimiento de la realidad política y social del estado
- Cumplir requisitos de ley

PROBIDAD

- No afiliado a partidos
- Declaración pública patrimonial actualizada cada año
- Comprobación de no antecedentes penales (carta de policía vigente)
- Sin relación profesional o comercial con poderes fácticos de la entidad

PROFESIONAL

- Licenciatura en contabilidad, derecho, economía o administración con título ante SEP
- Posgrado en ramas afines a las labores de un auditor
- Experiencia de cuando menos 5 años en auditoría y fiscalización
- Experiencia como docente
- Presentación de un plan de trabajo a 5 años
- Exposición de motivos personales para ocupar el cargo

CAPITAL SOCIAL

- Cartas de recomendación de universidades reconocidas en la entidad (3), de titulares de organismos y cámaras empresariales (3), de colegios de profesionistas (3) y de organizaciones de la sociedad civil con registro (5)

■ JORGE COVARRUBIAS

Organizaciones civiles y presidentes de cámaras empresariales exigieron la salida del titular de la Auditoría Superior del Estado Alonso Godoy Pelayo por haber recibido en la anterior legislatura bonos y pagos extras a su salario por 9.8 millones de pesos.

"Nos preocupa porque compromete el desarrollo de Jalisco, porque pone en riesgo la calidad de vida de los habitantes del Área Metropolitana de Guadalajara y es un hecho que nos tiene que indignar a todos", dijo a manera introductoria Mario Silva, representante del Colectivo Ecológico de Jalisco.

Las organizaciones civiles convocaron a rueda de prensa en las instalaciones de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex), cuyo dirigente Óscar Benavides Reyes también se pronunció por la destitución de Godoy Pelayo.

Asistieron representantes de Pensar en México, Iluminemos México, Ciudad para Todos, Gua-

■ Lo ocurrido deja a Jalisco a merced de la corrupción, dicen Organizaciones ciudadanas expresan su indignación y exigen la salida del auditor

dalajara 2020, Congreso Ciudadano de Jalisco, Asamblea Nacional Ciudadana Capitulo Jalisco y Tu Techo AC, además del presidente del Consejo de Cámaras Industriales, Manuel Herrera Vega.

Carlos Páez, portavoz de la Asamblea Nacional dijo que no extraña la decisión que tomaron los diputados para validar la permanencia del auditor porque ya han demostrado que no representan a los ciudadanos y utilizan los recursos para beneficio propio.

"Lo que ocurrió esta semana es desde nuestro punto de vista un golpe de estado presupuestal que deja a Jalisco a merced de la corrupción, es un acto muy grave que creemos que daña nuestra democracia", comentó.

El vocero de Pensar en México, Lorenzo Villaseñor, de-

mandó el esclarecimiento de los cobros que hicieron varios diputados de la anterior legislatura de la extinta partida 8000, el cumplimiento de las recomendaciones que hizo el despacho independiente de contadores, consultores de negocios y abogados Russell Bedford y establecer un proceso jurídico y administrativo al auditor para que regrese lo que ha cobrado, así como modificar los procedimientos de elección para hacerlos transparentes.

Se dijo que los requisitos deberían ser más rigurosos y por ello exigieron que el auditor no tenga filiación a partido político, antecedentes penales, y relación profesional o comercial con los poderes fácticos de la entidad.

El ex titular del Instituto de Transparencia y Acceso a la In-

formación Pública (Itei) Augusto Valencia recordó que Godoy tiene en su contra tres denuncias penales, una que se le fincó en el 2006 por negarse a entregar documentación y dos recientes por abuso de autoridad, además que acumula peticiones de juicio político.

Valencia dijo que estas denuncias están congeladas en la Procuraduría de Justicia del Estado. Agregó que si existe alguna duda respecto a la ilegalidad de los pagos recibidos la Ley de Servidores Públicos del Estado de Jalisco penaliza los sobresueldos.

Las organizaciones expresarán su reclamo a la salida del auditor el próximo domingo a las 11 horas de la mañana en las instalaciones de la dependencia ubicadas en avenida Washington a su cruce con Niños Héroes.

Preocupa que utilicen viejas técnicas de la política: Cámara de Comercio

La IP critica a aspirantes a los cargos populares

● Acusan despilfarro de recursos públicos en promoción personal, entre otros

Guadalajara • Maru García

Los aspirantes a algún cargo de elección popular llegan con viejas técnicas de la política, hacen compromisos anticipados con estructuras corporativas, despilfarran recursos públicos en promoción personal y politizan la nómina, situación que preocupa a los empresarios de Jalisco, señaló Miguel Alfaro Aranguren, presidente de la Cámara de Comercio de Guadalajara.

"Es el común denominador [...] en todos los recientes escándalos de nuestra entidad, como los de la LVIII Legislatura, el SIAPA o la Contraloría del estado, por mencionar algunos, que no sólo encarecen los servicios sino que vuelve más ineficiente al aparato burocrático", explicó el líder de los empresarios.

Asimismo, Alfaro Aranguren le dijo a sus agremiados que el sector



Miguel Alfaro Aranguren

también tiene responsabilidad por el espectáculo en el que se han convertido la mayoría de las precampañas y campañas electorales, "burdas subastas por el voto, carentes de propuestas serias y de debate de altura, como las que actualmente se desarrollan en varios estados de nuestro país".

El presidente de la Cámara de Comercio hizo un llamado a los electores para que no compren la

demagogia política que ofrecen los aspirantes a candidatos, "que no nos dejemos deslumbrar con ofertas simplistas, que hagamos cuestionamientos serios y demos preferencia a quien presente propuestas realizables, sustentadas en resultados previos, y que sean claras en los cómo, independientemente del partido".

Por su parte, el presidente de la Confederación de Cámaras de Comercio (Concanaco), Jorge Dávila Flores informó que sus estatutos fueron modificados para poder ser observador en todo el país durante el proceso electoral 2012.

Jorge Dávila dijo que se realizó un análisis de las asistencias y desempeño de los diputados federales, en donde se obtuvo que el nivel de ausentismo es de 40 por ciento. "Ninguna empresa soporta ni una décima parte de ese nivel, tenemos que estar al pendiente de lo que hacen". Mientras, el Secretario de Promoción Económica, Alonso Ulloa Vélez pide que no se trate de esconder un elefante en el refrigerador, por lo que en el próximo proceso electoral se debe trabajar sin simulaciones y sin hipocresías. ■M

Empresarios exigen a los diputados salida del auditor

Con la ausencia de Emilio González, Aristóteles Sandoval y Héctor Vielma en el aniversario de la Cámara de Comercio, Alfaro Aranguren critica campañas anticipadas

Un llamado más recibieron los diputados para reconsiderar su respaldo al titular de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), Alonso Godoy Pelayo, por lo que empresarios insisten en que el funcionario debe ser retirado del cargo.

La Cámara de Comercio de Guadalajara levanta la voz y urgió al Congreso del Estado a no darle la espalda a la sociedad.

Al celebrar el 123 aniversario del organismo, el tema central del presidente Miguel Alfaro Aranguren fue la decisión de los diputados, quienes votaron a favor de la permanencia del auditor. "Entendemos que esta decisión no es sólo de los diputados sino producto de acuerdos entre los distintos factores del poder real en los partidos. Y sin pretender una 'cacería de brujas' contra persona alguna, ya que si existen o no irregularidades le corresponde definirlo a un órgano normativo, lo que esta Cámara demanda es contar con instituciones públicas confiables. Por ello exhortamos a las militancias partidistas a que hablen con sus representantes para que reconsideren esta afrenta porque situaciones así socavan más la credibilidad de los partidos, en nada contribuyen al rescate del ejercicio de una verdadera política entendiéndola como la construcción de acuerdos en beneficio de México".

Al iniciar su discurso, indicó que no "todo era felicidad", pues el ambiente de Jalisco presenta claros oscuros. Primero, hizo referencia al caso del auditor, pero las críticas no cesaron ahí: las campañas políticas anticipadas también despertaron el malestar de los empresarios.

Centró su mensaje en los secretarios de Gobierno, presidentes municipales, legisladores y regidores que buscan competir por un nuevo cargo. Con todo, les criticó que en la búsqueda de alcanzar sus objetivos han descuidado su trabajo actual.

Además, subrayó, existe el despilfarro de recursos destinados a la promoción personal, "o lo que es peor, a la politización de la nómina, que es el común denominador en todos los recientes escándalos de nuestra Entidad".

Ambos temas, el caso del auditor y las campañas anticipadas, los calificó como "retrógrados y deshonestos", pues provocan indignación y hastío en la población.

A la ceremonia no asistieron, como tradicionalmente lo hacen, el gobernador Emilio González Márquez y los alcaldes de Guadalajara y Zapopan, Aristóteles Sandoval y Héctor Vielma, respectivamente.

Suman voces contra Alonso Godoy

Organismos ciudadanos y empresariales suman voces para pedir la destitución del auditor Alonso Godoy

"Esta decisión (de que el auditor continúe en el cargo) no es sólo de los diputados, sino producto de acuerdos entre los distintos factores del poder en los partidos"

Miguel Alfaro Aranguren,
presidente de la Cámara de Comercio.

doy Pelayo, "por pérdida de confianza". Piden iniciar procesos jurídicos y administrativos para que regrese los 9.8 millones de pesos que recibió de manera "ilegal" (pagos extra), además, que se vote el tema en el pleno del Congreso, con la participación de los 39 diputados, "no sólo en la Comisión de Hacienda".

Entre los organismos destacan Coparmex, Consejo de Cámaras Industriales, Colectivo Ecológico Jalisco, Brigadas Ciudadana, CITA, Guadalajara 2020, Asamblea por la Gobernanza Ciudadana, Iluminemos México y Ciudad para Todos, entre otros, quienes también demandan modificar el procedimiento de elección del auditor, con la intención de transparentarlo.

Las acciones en protesta por la permanencia del auditor continuarán, pues el próximo domingo se someterá a un juicio ciudadano al funcionario. La cita es a las 11:00 horas frente a las oficinas de la ASEJ, en Niños Héroe y Circunvalación Washington.

PARA SABER

Entrevistados por separado, los ex gobernadores panistas Alberto Cárdenas Jiménez y Francisco Ramírez Acuña, coincidieron en que el caso Godoy Pelayo debe revisarse en el Congreso para recuperar la confianza de la sociedad.

“Godoy nos hizo converger: todos estamos indignados. Si hubo 39 diputados poniendo al señor, que haya 39 diputados refrendando su postura con valentía y con claridad ante la ciudadanía”

Óscar Benavides Reyes,
presidente de Coparmex Jalisco.

REACCIONES

“El Congreso se encuentra bajo la sospecha de corrupción, algo que no ocurrió bajo mi periodo de Gobierno. Pese a la resolución, debe investigarse a fondo”

Francisco Ramírez Acuña,
diputado federal y ex gobernador.

“Se tocó fondo, ojalá el pleno tome cartas en el asunto porque la 'Iglesia no puede seguir en manos de Lutero'. Jalisco no puede tener una vergüenza de este tipo”

Alberto Cárdenas Jiménez,
senador y ex gobernador.

“Debemos ver la actitud del PAN: de sus cuatro diputados en Hacienda, dos no asisten y los otros dos asisten y se van (antes de la votación sobre el tema del auditor)”

Patricia Retamoza,
diputada priista.

Dicen en GDL que hallaron micrófonos

Espían a Aristóteles

José David Estrada

El Ayuntamiento de Guadalajara denunció ayer el hallazgo de siete micrófonos y una cámara de video que estaban escondidos en oficinas municipales, el principal sospechoso, según el Síndico Héctor Pizano, es el Gobierno del Estado.

"Es alarmante que se sigan dando este tipo de acciones, pero hemos visto que cuando se ha denunciado (...) no se ha logrado consignar", afirmó Pizano.

"Esperemos que ahora con la denuncia que estamos presentando se pueda encontrar, ahora sí, a los responsables, aunque sabemos que es difícil investigar-se a sí mismos".

De acuerdo con la información, en la oficina del Alcalde, Aristóteles Sandoval, se encontró un micrófono en el sistema de aire acondicionado; en la del coordinador de Comunicación Social, Alberto Lamas, se halló otro en el control del aire y una cámara en el sistema de ventilación.

En la oficina del Síndico se encontró un micrófono en la impresora y en la del Jefe de la Oficina de la presidencia, Ricardo Villanueva, dentro de una pantalla de televisión.

Para lograr colocar estos dispositivos, los responsables debieron ingresar al Palacio Municipal, resguardado las 24 horas por policías, y con el tiempo suficiente para hacer la instalación.

Pizano reconoció que no han investigado a quienes pudieron dejar entrar a los supuestos espías y que no han revisado las grabaciones de las cámaras de seguridad que hay en el edificio.

"Quienes hoy gobiernan el Estado y el País tienen las suficientes relaciones, capacidad económica, preparación e instrumentos para poder involucrarse en un edificio público para instalar este tipo de aparatos", insistió Pizano.

El Síndico rechazó la posibilidad de que se tratara de un autoespionaje.

Estimaron que los micrófonos tendrían cuatro meses instalados. Sin embargo, no se aclaró cuándo fue encontrado el primer dispositivo, únicamente dijeron que se descubrió cuando se remodeló la oficina del coordinador de Comunicación Social, lo cual se hizo hace más de un mes.

Es la tercera vez que se denuncia espionaje en la oficina del Alcalde tapatío.

A partir de la alternancia, el primero en hacer la denuncia fue el panista César Coll, más adelante encontró micrófonos Fernando Garza.

FOTOGALERÍA
 Sienten que los vigilan.
MURAL.COM

Denuncian espionaje

Pide el síndico Pizano a los Gobiernos Estatal y Federal se deslinden

ELSA MARÍA ARENAS INDA

El síndico del Ayuntamiento de Guadalajara, Héctor Pizano, presentó ayer una denuncia por espionaje, ante la Procuraduría de Justicia del Estado, después de encontrar seis micrófonos y una mini cámara escondidos en oficinas estratégicas del Palacio Municipal como Presidencia, la Dirección de Comunicación Social, Dirección Jurídica, Dirección de lo Contencioso, Sindicatura, y Administración.

En rueda de prensa, ayer por la tarde, el Síndico con las pruebas en mano, explicó que tras una adecuación en la oficina de Comunicación So-

cial fue como encontraron un micrófono escondido en el control remoto del aire acondicionado y una cámara de video en las rejillas de ventilación, entonces empezaron una revisión más profunda en cada oficina y fue como descubrieron más micrófonos ocultos en apagadores, una impresora, una computadora y televisiones que pueden haber estado desde hace cuatro o cinco meses.

Héctor Pizano espera que tras presentar las denuncias y pruebas se pueda encontrar un responsable con nombre y apellido, pero también exi-

Tras una adecuación en la oficina de Comunicación Social fue como encontraron un micrófono escondido en el control remoto del aire acondicionado y una cámara de video en las rejillas de ventilación

gió al Gobierno Federal y al Estatal que primero se deslinden y castiguen al responsable de este tipo de prácticas.

Lamentó estos hechos antidemocráticos y de prácticas autoritarias que se creían superados hace muchos años, pero sobre todo lamentó que se puedan estar desviando recursos, ya que eran aparatos de última tecnología.

"No me cabe duda que quienes han impedido con el antecedente de estar boicoteando el trabajo día a día del ayuntamiento es difícil no involucrar a quienes se han dedicado a

entorpecer el trabajo de esta administración pública municipal", lo dijo con la responsabilidad que conlleva señalar a la oposición o al Gobierno Estatal y Federal, pues agregó que tras una serie de actos "han impedido en todo momento cumplir con la ley".

Pizano Ramos mencionó que seguirán revisando más oficinas del municipio y el sistema de videovigilancia, pues le preocupa también haya sustracción de documentos o información.

Por otra parte, espera el Síndico que este espionaje no esté vinculado con una anticipada guerra sucia electoral de cara al 2012.

"Que no estemos iniciando con esto ya la guerra sucia hacia el proceso electoral del 2012; es lamentable este tipo de hallazgos, sentimos que no hay disposición del Gobierno Federal y Estatal para coadyuvar a resolver los objetivos de la administración", concluyó.

Su Administración ha repartido \$41 millones

Alcalde tapatío justifica subsidios municipales a gente que no los requiere

• Entre beneficiarios están ex dirigente del PRI y Karina Ontiveros, Nuestra Belleza

Guadalajara ▶ SB

La gran cantidad de subsidios y donativos que el gobierno de Guadalajara ha otorgado en lo que va de la Administración tienen fundamento, aseguró el alcalde, Jorge Aristóteles Sandoval, tras darse a conocer por un medio local que ya se han repartido 41 millones de pesos entre distintas organizaciones, empresas y personas, entre las cuales hay quienes gozan de perfecta salud y extremidades completas.

La justificación es que la entrega de recursos se decide con base en el beneficio social y la economía de la ciudad: "Sí, efectivamente, sobre todo para darle el soporte, impulso para muchos tapatíos que tienen el apoyo de su gobierno. En materia de asistencia social muchas organizaciones civiles no cuentan con el apoyo por parte del gobierno [...]. El Banco Diocesano, por ejemplo, de una solicitud que

nos hizo. La labor y el rendimiento, nosotros lo vemos reflejado en las personas".

Entre los apoyos que ha entregado el gobierno, está uno realizado el 10 de diciembre de 2010 por un millón y medio de pesos para Comunicación Pro Guadalajara, organismo registrado ante el Instituto Jalisciense de Asistencia Social pero que se dedica al monitoreo de medios; y otro el 12 de agosto del mismo año por un millón para Radio Tracking Data, dedicado a la misma actividad.

En 2011, se devengaron dos cheques como compras directas, pero con recursos de la partida 4009 de los apoyos del presidente para la hija de Salvador Cosío (presidente de Conciencia Cívica), Mariana Cosío Valdés, el 11 de mayo, por 50 mil pesos; y otro por 80 mil pesos el 23 de mayo para Gustavo Carvajal Moreno, ex dirigente nacional del PRI. No obstante, todo tuvo un fin: "Hay jóvenes que tienen mucho talento, que quieren salir adelante y de repente se les cierran las puertas y después se obtienen grandes beneficios", en alusión a Karina Ontiveros, participante de Nuestra Belleza, que recibió 50 mil pesos. ■M

Alcaldesa demandará a panista; niega sobornarlo

• Dice que es falso que no conocieran el proyecto del acueducto de El Salto

Los Altos Sur



Tepatitlán • Gustavo Alejandro González Ontiveros

La alcaldesa de Tepatitlán, Cecilia González Gómez desmintió las declaraciones del regidor por el Partido Acción Nacional (PAN) Arturo Pérez Martínez, sobre que ella le ha ofrecido dinero para que vote a favor en algunas sesiones de cabildo. Cecilia González dijo que ahora el edil deberá comprobarlo, pues piensa demandarlo por difamación. Además, le exigirá que aclare las irregularidades cometidas en la pavimentación de una avenida, cuando el panista era contralor municipal en el trienio anterior.

Tras firmar el convenio del acueducto de El Salto con el titular de la Comisión Estatal del Agua (CEA), César Coll Carabias, en las oficinas de la dependencia en Guadalajara, la alcaldesa de Tepatitlán regresó al municipio, donde señaló que es mentira todo lo que dijo Arturo Pérez sobre las razones por las que los panistas no se quedaron a votar en el tema del endeudamiento.

Cecilia González afirmó que es



Cecilia González criticó que panistas nunca pudieron lograr el acueducto



Arturo Pérez había dicho desconocer el monto total de la obra

falso que no se hayan revisado las finanzas del ayuntamiento y que se haya solicitado el préstamo a ciegas, pues incluso la federación exigió esto como requisito para saber si el municipio era capaz de

solventar el costo. Sostuvo que en todo momento estuvo disponible la información y los detalles técnicos de la obra.

Respecto a que los panistas fueron avisados de última hora

y no de manera escrita a la sesión extraordinaria para definir si se pedía la deuda, la alcaldesa aseguró que era jueves y tenían de plazo el siguiente viernes para suscribir el acuerdo y que la ley la faculta para convocar a una sesión extraordinaria de forma verbal.

También desmintió que ella obligue a los regidores de su partido, el PRI, a votar a favor cualquier protesta y que tampoco ha ofrecido dinero a los del PAN a cambio de su voto. Finalmente, ante el dicho de los panistas de que cada vez que se reunían a analizar el proyecto éste cambiaba en los detalles técnicos y en los costos, Cecilia González indicó que las pláticas siempre giraron en torno a una sola obra.

"De lo que habla Arturo [Pérez Martínez] es de unos proyectos que no fueron presentados por el ayuntamiento, sino por un particular a los panistas. Proyectos que son viejos y obsoletos y que salieron a flote nomás por hacer ruido y grillar el tema", indicó la munícipe.

La alcaldesa lamentó que el PAN se haya retirado antes de tiempo y no votara por el acueducto, aunque, comentó, no se necesitaba el voto de ellos, pues bastaba con la mayoría simple. Además, advierte que los regidores de oposición pagarán muy caro en las elecciones, pues la gente no les perdonará el que se hayan opuesto al acueducto.

"Están amargados porque en 18 años nunca pudieron echar a andar lo del acueducto", concluyó la alcaldesa. ■M

FOTOS: GUSTAVO ALEJANDRO GONZÁLEZ ONTIVEROS

CÚPULA



S. CABAÑAS

DE PIFIA EN PIFIA andan los diputados con el caso de **Alonso Godoy**.

UN GRUPO DE ELLOS, panistas, anunció que presentaría denuncia ante la Procuraduría de Justicia para que se investigara si fue legal que anteriores Legislaturas entregaran 9.8 millones de pesos al auditor.

PERO CANCELARON su intención porque, a decir de **Abraham González Uyeda**, la dirigencia estatal del PAN les pidió tiempo para analizar el asunto.

LO SINGULAR ES QUE el actual dirigente, **Iván Argüelles**, fue diputado en el anterior Congreso, y terminó como coordinador del grupo panista, luego de que **Jorge Salinas** se fue a buscar la Alcaldía de Guadalajara.

AUNQUE NO FUERA ASÍ, pareciera que favor con favor se paga... o que nadie escupe al cielo. Ya veremos.

AL MENOS FUERON 13 los panistas que renunciaron al Comité Directivo Estatal del PAN para buscar cargos de elección popular.

LOS ESTATUTOS ALBIAZULES decretan que los interesados en postularse deben dejar el puesto que ocupen en el partido, desde un año antes del día de la elección, y el plazo venció ayer.

ENTRE QUIENES se separaron están **Hernán Cortés** y **Ricardo Rodríguez**, presidente y Secretario, respectivamente, además de **Jorge Salinas**, **José María Martínez**, **Rodolfo Ocampo**, **Absalón García Ochoa** y **José Luis Treviño**, entre otros.

A PROPÓSITO, el PAN aprobó ayer la convocatoria para elegir a su nuevo dirigente estatal; la votación será el 20 de agosto y hasta ahora sólo han levantado la mano el diputado local, **Miguel Monraz** y el regidor **Guillermo Martínez Mora**.

¿SE ANIMARÁN los grupos antagónicos al ex dirigente estatal del PAN, **Hernán Cortés**, a lanzar al ruedo a un candidato, considerando que han perdido las últimas votaciones en el Consejo estatal?, conste es pregunta.

A VER SI NO se le revierte al Alcalde de Tlajomulco, **Enrique Alfaro**, el festejo por el segundo aniversario de su triunfo en el Municipio.

ALFARO ESTÁ CONVOCANDO 'a todo mundo' para mañana 2 de julio a lo que, reconoce, será el inicio de su proyecto político-electoral que, se entiende, es por la Gubernatura.

'VAMOS ARRANCAR CON EL TRABAJO, un año antes del proceso electoral del 2012, de la construcción de este proyecto que busca transformar la historia de nuestro Estado', dice **Alfaro** en un video que subió a YouTube.

APENAS AYER, la dirigencia del PRD pidió que lo investiguen a él, junto con otros políticos, por actos anticipados de campaña.

ALFARO SE EXPONE también a que su destaque no luzca, porque hay decenas de familias de su Municipio sufriendo por el deslave de cerros o inundaciones.

PERO, BUENO, hay tiempos y prioridades. ¿Verdad?

AUNQUE HACE MÁS de un año que no encuentra la salida a sus lfos presupuestales, y aún tiene pendiente la construcción de centros universitarios, la UdeG se echó otro compromiso a cuestas.

SE TRATA de construir el Centro Internacional de la Artesanía en Tonalá, financiado por la Casa de Estudios en el Cerro de la Reina.

SI ALGUIEN CREE que no lo hará, pregúntenle al director de Obras Públicas del Municipio, **Ignacio Cardona**, quien -dicen- es primo del ex Rector **Raúl Padilla**.

la tremenda corte

El pleito del SIAPA

Mientras el presidente de Zapopan y de su consejo de Administración, Héctor Vielma Ordóñez, se empeña en vaticinar el hundimiento del organismo metropolitano del agua, sus responsables insisten en que es reformable, y representantes de la sociedad plantean una reingeniería radical que meta a los ciudadanos y saque a los políticos de la empresa paramunicipal. Hoy habrá agarrón en el SIAPA. La duda es si prevalecerá el cálculo político que lo ha desacreditado y ha hecho inviable en el corto plazo, o se impondrá la crítica que demanda un cambio de fondo. Hagan sus apuestas

El radar desorientado

Resulta que un radar Doppler puede vaticinar lluvia en un amplísimo radio (140 kilómetros), pero no pronosticar exactamente dónde caerá, la fuerza y el volumen del agua, como pasó el sábado en San Miguel Cuyutlán, donde un alud ocasionó daños severos. El Instituto de Astronomía y Meteorología de la Universidad de Guadalajara niega que no se haya previsto la tormenta en el sistema de alerta temprana, pero "la función del Doppler es generar información sobre la detección anticipada de tormentas para que las autoridades de protección civil puedan prevenir accidentes", aseguran investigadores. El pronóstico es ambiguo, más porque el equipo modernísimo tardará en calibrarse hasta dos años. Pero la información se actualiza

cada tres minutos, aunque ayer, a las seis de la tarde, la información tenía seis horas envejecida en www.iam.udeg.mx. ¿Usted les cree?

Caso Godoy, bajaron a los bravucones

Dice el diputado Abraham González Uyeda que no se interpuso la denuncia penal de ocho indignados panistas contra las legislaturas 58 y 57 -dominadas por el PAN- por consideración a su nuevo líder estatal, Iván Argüelles, pero que la semana que entra va porque va, tope donde tope, y sin dedicatoria a los próceres blanquiazules indiciados ya ante la opinión pública en ese viejo juego de denuncias que no terminan en nada... Y como en el ámbito legal no pasa nada, los ciudadanos opositores al auditor superior, Alonso Godoy, el exonerado "garante" de la impunidad legislativa, lo enjuiciarán este domingo, a las 11 am, frente a la sede de la ASEJ, en Niños Héroes y Agustín Yáñez. ¿Todo quedará en inmolaciones simbólicas?

Quién va, para no ir

Ayer en la Carriaco se notó la ausencia de algunos invitados: los alcaldes de Guadalajara y Zapopan, Aristóteles Sandoval y Héctor Vielma, respectivamente, además del gobernador Emilio González Márquez. Este último fue representado por el secretario de Promoción Económica Alonso Ulloa, quien comentó que el ejecutivo no asistió debido a que tuvo una reunión con el presidente Felipe Calderón. Pero lo que causó extrañeza fue la de los dos alcaldes, quienes cancelaron de último minuto, la noche anterior, precisamente. En el templete, junto con los comerciantes, estuvo solito un tercer alcalde: Miguel Castro, de Tlaquepaque, quien ya también es un suspirante a la gubernatura.

Piden un coscorrón

El PRD quiere que el árbitro electoral en Jalisco haga algo más que quedarse viendo a los precandidatos a la gubernatura y a las alcaldías, quienes andan "desatados" haciendo actos políticos sin que nadie les diga algo. Por lo menos debe sancionar y frenar a los "madrugadores" y así desquitar sus jugosos sueldos superiores a 160 mil pesos mensuales, dijo el líder perredista Roberto López González. Por lo pronto, el PRD interpondrá quejas por actos anticipados de campaña en contra del alcalde de Guadalajara, el primer edil del municipio de Tlajomulco, el senador Ramiro Hernández, el secretario de Gobierno Fernando Guzmán y el titular de Vialidad, Diego Monraz Villaseñor.



El panista Abraham González Uyeda

OREMA MARTINEZ

@grillando

¿De qué hablan los grillos? Entre ellos sigue haciendo eco el tema de Alonso Godoy (y, por lo visto, no lo van a soltar pronto). Los ánimos se calientan conforme avanzan las semanas, con más destapes y señalamientos por actos anticipados de campaña.



grillando "Queremos tu confianza", dice un spot del Congreso de Jalisco

en radio, que se difunde justo después de exonerar al auditor. ¿Ironía?



armando_zayas
@grillando CANACA Centrales de Abastos de la República Mexicana (para que no pase de moda). Iguales de borrachos que el CANACA y el FUAAAA

Armando Zayas
Twittero



Luchaalvarez
@grillando Humor negro jijo... que pena ajena que así

nomás hayan perdonado al #auditor... por eso estamos como estamos...

Lucía Álvarez
Twittera



Marquez_Cecilia
@grillando El spot del Congreso pide la confianza de ciudadanía. Cuál? No se obtiene lo que no se gana con hechos #YaNiLaChin #AsiOMasBrutos

Cecilia Márquez
Consultora



grillando Trae diputado nueva visión... y un souvenir. <http://fb.me/DLje8fN4>

fb.me/DLje8fN4



sanafif @grillando souvenirs con mi dinero, el tuyo y el de todos! Woow ahora si k como decía P Infante #nihablar mujer traes fuero!

Afif Sánchez
Twittero



Tomas_Figueroa
el IEPC elaborará, junto con los partidos, un pacto de

civilidad para impedir actos anticipados de campaña

Tomás Figueroa
Consejero presidente del IEPC



Canekgero
@Tomas_Figueroa @grillando Qué va pasar con los

actos de Alfaro, Diego Monraz, Ramiro Hernández? Por ser previos a este acuerdo no cuentan?

Canek Gerardo Romero
Twittero



joseadelatorre Si queremos ver cosas que no hemos visto,

hagamos cosas que no nos atrevemos hacer!!

José Antonio de la Torre
Diputado local del PAN

★ EL BASTAR (a) LA NACIÓN



laresortera

paco.navarrete@mural.com

EN EL CENTRO DE MONITOREO...



¿Y cuál fue el resultado de sus vacaciones gratis por Europa?



Jorge Rangel

Justicia Plus Pérez

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Hartazgo y reclamo



Con el respaldo de 123 años de historia, en representación de la más emblemática institución de empresarios de Jalisco y principal motor de la economía en la entidad, el presidente de la Cámara de Comercio de Guadaluajara (CANACO), **Miguel Alfaro Aranguren**, reclamó a los diputados del Congreso local su

pretensión de exonerar y archivar el caso del auditor superior del Estado, **Alonso Godoy Pelayo**, cuya credibilidad está severamente cuestionada.

El presidente de la CANACO criticó la decisión de la Comisión de Vigilancia del Congreso estatal, que con el voto mayoritario de siete diputados locales del PRI exoneró de toda responsabilidad a Godoy Pelayo, involucrado en situaciones que po-

nen en duda su imparcialidad, independencia y honestidad, en la delicada tarea de fiscalizar que se utilice en forma honrada, pertinente y transparente, el dinero que los contribuyentes le confían a todas las instancias de Gobierno en Jalisco.

Dijo textual: Entendemos que esta decisión no es sólo de los diputados, sino producto de acuerdos entre los distintos factores de poder real al interior de los partidos. Y sin pretender en ningún momento una cacería de brujas contra persona alguna, ya que si existen o no irregularidades le corresponde definirlo a un órgano normativo, lo que esta Cámara de Comercio con sus 123 años de vivencias y experiencia demanda, es contar con instituciones públicas confiables para los ciudadanos y no para

los intereses partidistas.

Agregó Alfaro Aranguren: Sabemos que hay muchos servidores públicos y militantes en los partidos de bien, que individualmente no comulgan con esta decisión, mas lo cierto es que en lo colectivo los partidos no solamente acordaron mantener sin cambios una institución de suma trascendencia para nuestro Estado, sino que se unieron para dar la espalda a la ciudadanía, hecho que indigna profundamente a nuestros representados.

Hizo un llamado a los partidos políticos: Exhortamos a las militancias partidistas a que hablen con sus representantes para que reconsideren esta afrenta, porque situaciones así socavan aún más la credibilidad de los partidos, y en nada contri-

buyen al rescate del ejercicio de una verdadera política, entendiéndola como la construcción de acuerdos en beneficio de México.

Criticó las estructuras corporativas dentro de los partidos políticos, que se lubrican mediante complicidades.

Fustigó Alfaro Aranguren el despilfarro del dinero público en la promoción personal de los políticos y la politización de las nóminas de Gobierno, que ha dado origen a recientes escándalos, como los suscitados en el Congreso estatal, en el Sistema Intermunicipal para los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) y en la Auditoría Superior del Estado, dependiente del Congreso local.

El presidente de la CANACO reprochó a la clase políti-

ca: Precisamente son este tipo de prácticas retrógradas y deshonestas las que han provocado indignación y hastío en la sociedad, por lo que los exhortamos a que su principal argumento para ascender en el servicio público sea haber realizado un trabajo eficiente en su actual responsabilidad, la entrega de resultados positivos comprobables y una clara, sencilla y precisa rendición de cuentas.

Advirtió a los políticos y a sus partidos, que afortunadamente la gente tiene buena memoria y no olvidará agravios al votar en los comicios del próximo año.

Alfaro Aranguren habló en la ceremonia oficial por el aniversario 123 de la CANACO.

pedromellado@gmail.com



RADAR

Jaime
Barrera
Rodríguez

Alfaro, Marrufo, Retamoza, Godoy, Ulloa y 4 mujeres ejemplares

Sin duda la mañana de celebración del cumpleaños 123 de la Cámara de Comercio de Guadalajara se la llevaron ellas.

La joven empresaria de 26 años, Gladis Rábago, exitosa fabricante de ropa para mascotas; la ya famosa Marisa Lazo Cordero, creadora de Pastelerías Marisa; la admirable Paullette Font Reux de la Rosa, quien con su particular definición de la pobreza y a sus 77 años continúa con su labor altruista con una vitalidad asombrosa y alejada de todo reflector; y Lourdes Vieyra, a quien la Canaco reconoció ayer por sus 50 años de servicio en esa centenaria institución.

Estas cuatro galardonadas provocaron que el desayuno anual, tradicionalmente formal, rígido y ceremonioso, se tornara en una experiencia inspiradora, cálida y emotiva.

El anfitrión Miguel Alfaro fue quien se encargó de cerrar el homenaje a estas jaliscienses para luego, sobre la marcha, hacer un rudo cambio de discurso y pasar de ese momento gozoso al tema que más irritación social ha causado en los últimos años en Jalisco: la decisión de ocho diputados de mantener en el más importante y poderoso órgano de fiscalización del erario al cuestionado auditor Alonso Godoy Pelayo, atrapado en la trama corrupta de la pasada Legislatura y solapado por la actual.

Quizá no todos los presentes se enteraron, pero el reclamo retumbó y llegó instantáneo a dos de esos diputados, a la priista Patricia Retamoza y a su líder parlamentario, Roberto Marrufo, que escuchaban en primera fila el discurso, y que por fortuna, ya habían terminado de comer sus chilaquiles. Incómodos, les tocó escuchar como la concurrencia aplaudía a cada crítica a la clase política y a la exigencia a los legisladores de corregir 'la afrenta' hecha a los ciudadanos y a dejar prácticas 'retrogradadas y deshonestas'.

No era la primera vez que el líder de los comerciantes hacía la petición. Lo mismo hizo en marzo pasado cuando el desdén legislativo en el tema causaba ya sonoras inconformidades: "verdaderamente ofende a la razón ver cómo los principales obligados a esclarecer los hechos son quienes evaden el tema, aplican tácticas dilatorias; con argumentos legaloides pretenden defender lo indefendible", recetó aquella vez. Tres meses después lo tuvo que repetir con dos de los protagonistas como sus invitados.

Luego vino el secretario de Promoción Económica, Alonso Ulloa, quien lucía jubiloso de ir en representación del Gobernador Emilio González Márquez. Quiso hacerle segunda a los reclamos de Alfaro pero por su condición de integrante del gobierno estatal, que también tiene que ver en el caso Godoy, no lo logró. Eso sí, no desaprovechó la tribuna para imaginar que estaba en un discurso de campaña, de esos que sueña dar si logra la candidatura panista al gobierno estatal por la que suspira. ■■

jaime.barrera@milenio.com

twitter: @jbarrera4

En tres patadas



DIEGO PETERSEN FARAH

(diego.petersen@informador.com.mx)

Un mundo nos vigila

Espiar es una de las prácticas políticas más antiguas del mundo; una de las más inútiles también. No sólo porque la información que no se procesa y se le da sentido se convierte en basura (pregúntele a los gringos cuántos indicios tenían del ataque del 11 de septiembre, pero nunca hubo manera de convertirlos en datos significativos) sino porque en esencia no hay nadie menos confiable que un espía. Una persona que está dispuesta a espiar a otro, a meter las narices donde no le llaman, a obtener información de manera incorrecta, es lo menos confiable que pueda existir y, con toda certeza, un traidor en potencia al que simplemente no le han llegado al precio.

¿Quién puso los micrófonos en la oficina del alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval? Candidatos a delincuentes hay muchísimos, pero sólo existen dos posibilidades: o se trata de un espionaje del partido de enfrente, y esto significaría que la administración anterior dejó colgados algunos pájaros en el alambre y que en 18 meses la actual no fue capaz de descubrirlos. Esto, aunque no puede descartarse, no hablaría del todo bien de la "inteligencia" del Ayuntamiento. La segunda opción es que se trate de espionaje interno, de personas cercanas al alcalde que lo cablearon para tener información interna privilegiada o pasarla al mejor postor.

Un reportaje realizado por Sergio René de Dios Corona a principios de los años noventa, reveló que 90% del espionaje se hacía internamente. Es cierto que en aquellos años espiar a los de la oposición, PAN y PRD, era tan inútil como bañar burros. Las posibilidades de acceso al poder se veían realmente lejanas, así que le dedicaban un pequeño esfuerzo a la oposición y mucho al enemigo interno. Hoy, las cosas son distintas en cuanto a las relaciones de poder, lo que no ha cambiado es la obsesión por saber qué piensa el compañero. Los panistas se espían entre ellos, y los priistas también se espían principalmente entre ellos y un cacho a los de enfrente.

No hay manera de saber cuánto se gasta en espionaje, pero según personas cercanas a los círculos policiacos, nunca se había espiado y gastado tanto en obtener información ilegalmente como ahora. Como sea, lo cierto es que el espionaje no sólo no es cosa del pasado, está más vigente que nunca pues por un lado el acceso a la tecnología ha abaratado esa práctica, y por otro, hoy los presupuestos públicos dan para eso y más.

Así pues, si usted se siente espiado, no lo dude, y sonría a la cámara que más de uno lo vigila (y no son los extraterrestres de don Pedro Ferriz).